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ŽINGSNIS I LIETUVOS NEPRIKLAUSOMYBĘ

iškilmingai paminėjome Lietuvos Nepriklausomybės atsta­
tymo 65-tąją sukaktį, prisimindami laisvosios Lietuvos gy­
vavimo pažangų, laikotarpį. Lietuvos valstybės okupavimą,^ 
musų pavergtos tautos kančias ir jos nepaliaujamą kovą už 
žmogaus teises, laisvą ir valstybiną nepriklausomybą.

Pažymėtina, kad visos mūsų tautos (tiek pavergtoje Lie­
tuvoje, tiek išeivijoje) pastangos teikia daug vilčių, kad 
Lietuva vėl atgaus laisvą ir nepriklausomybą. Tas musų vil­
tis paskutiniuoju metu dar didina ir kai kurie tarptauti­
niai 'politiniai veiksmai.

Vienas iš jų, tai ką tik gautas iš Australijos senato­
rės Janine Haines pranešimas spaudai. Jame rašoma, kad 
Australijos Demokratų Parlamentarinis lyderis senatorius 
Don Chipp kreipėsi į Australijos vyriausybą, prašydamas, 
kad Australijos užsienio reikalų ministeris Mr. Street 
įteikcų Pabaltijo valstybių reikalą Jungtinių Tautų Dekolo­
nizacijos Pakomisei. Senatorius Chipp pareiškė: ’’Australi­
ja nepi'ipaž.1 sta Estijos, Latvijos ir Lietuvos teisinio įjun­
gimo į Sovietų Sąjungą, bet Jungtinės Tautos niekuomet ne­
davė savo Pakomisei jų dekolonizavimui statusinės eigos. 
Pati tinkamiausia akcijos eiga būtų suteikiant Pabaltijo 
valstybėms, kaip Sovietų kolonijoms po Antrojo Pasaulinio 
Karo, de facto statusą". Toliau senatorius Chipp, pastebė­
damas, kad yra daromi žygiai Europos Parlamente įteikti 
šį reikalą Jungtinėms Tautoms, pareiškė: "Australija turė­
tų būti Pabaltijo valstybių nepriklausomybės spūdžio avan­
garde . Mes turime reikšmingą ir įtakingą baltų gyventojų 
skaičių šiame krašte. Kremliui turėtų būti priminta, kad jo
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paneigimas Pabaltijui^laisvo apsisprendimo nebuvo įteisin­
tas vien tik prabėgančio laiko”.

Antrą reikšmingą politinį, įvykį, pateikė ELTA, praneš­
dama, kad: "Europos Parlamentas Strassburge (sausio 13 d.) 
priėmė rezoliuciją, kviečiančią atstatyti trijų Pabaltijo 
kraštų nepriklausomybę,. Rezoliucija, pateikta Europos Par­
lamento Politines”Komisijos, priimta 98-iais balsais, 
6-iems balsuojant prieš, 7-iems susilaikius. Tarp kalbėto­
jų, raginusių šį dokumentą priimti, buvo Vokietijos atsto­
vas Otto von Habsburg, Austro-Vengrijos imperijos palikuo­
nis. Jis apibudino Sovietų Sąjungą kaip paskutiną didžiąją 
kolonijiną vaistytą pasaulyje ir pridūrė, kad Pabaltijo 
kraštuose - Estijoje, Latvijoje ir Lietuvoje vykdoma sis- 
tematiška rusifikacija. Europos įstatymų leidžiamasis or­
ganas nutarė perduoti rezoliuciją specialiam Jungtinių 
Tautų Dekolonizacijos Komitetui, ir taip pat komitetams, 
kurie seka Helsinkio Baigminio Akto žmogaus teisių įgyven­
dinimą" .

Mūsų tautai tai džiugūs politiniai veiksmai. Jie rodo 
musų veiklos tinkamą kryptį ir eigą. Kai mes patys gražiai 
tarpusavyje sugyvename, kai nenuteistame nuo savo tautos, 
bet žodžiais ir veikla išreiškiame gos siekius ir troški­
mus, tai ir mūsų gyvenamojo krašto žmonės mums ir mūsų 
siekimams dažnai pritaria ir padeda. Todėl, kad reikšmin­
giau prisidėtume prie musų tautos laisvės ir nepriklauso­
mybės atgavimo, turime dar glaudžiau susijungti savoje 
Bendruomenėje ir dirbti^visos tautos gerovei, drauge pa­
veikiant gyvenamojo krašto įtakingus žmones, ypač politi­
nes partijas, Lietuvos laisvės reikalui. / , v

PRANEŠ IMAS .
Balandžio mėn. 9 d., šeštadienį, Lietuvių Namai yra 

užimti privačiam parengimui.
Adelaidės Lietuvių Sąjungos Valdyba

P ADE K A
Pagerbdamas a.a. Petrą Pranculį, vietoje gėlių ant jo 

kapo, p. Br. Jurgelionis paaukojo ALB Savaitgalio Mokyk­
lai $10.00.

Už auką maloniai dėkoja
Mokyklos Vedėjas
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SUSITELKIMO, JAUNIMO IR ATEITININKU DIENOS ADELAIDĖJE

Šiais metais rekolekcijas Australijos lietuviams pra­
vesti iš JAV-bių atvyksta kun. dr. Kęstutis Trimakas. Tai 
šakota asmenybė - psichologas, "Ateities” žurnalo redakto­
rius, jaunimo mėgstamas veikėjas skautuose, ateitininkuose 
ir Pasaulio Lietuvių Jaunimo Sąjungoje. Jo užsiangažavimas 
Adelaidėje taip pat šakotas.

REKOLEKCIJOS Šv. Kazimiero bažnyčioje įvyks kovo 4-6 
dienų vakarais:

Kovo 4 d. (penktadieny), 7 vai. Kryžiaus keliai, Mi­
šios, konferencijos, suristos su tą dieną esančia šv. Ka­
zimiero švente.

Kovo 5 d. (šeštadienį.), 10 vai. ryto Mišios ir reko­
lekcijos specialiai jaunimui. 7 vai. Mišios ir konferenci­
jos visiems.

Kovo 6 d._ (sekmadienį,), 9 vai. Mišios^ 10 vai. Mišios
ir konferencija anglų kalboje. 11 vai. Misios, pamokslas 
ir rekolekcijų užbaigimas. 12.30 vai. bendri sekmadienio 
pietūs L.K. Centro salėje, padėkos žodis už rekolekcijų 
pravedimą, kun. K. Trimako pasisakymai.

Parapijos Taryba labai prašo tą savaitgalį, neruošti 
jokių, galinčių lietuvius nuo rekolekci jų~'atitraukti, pa­
rengimų.

Kovo 6 d. (sekmadienį,), 5 vai. vak. viso lietuviško 
jaunimo vakaras L.K. Centro salėje.

Kovo 7 d. (pirmadienį,), 7 vai. vak. Ateitininkų Send­
raugių susirinkimas L.K. Centre.

Kovo 8 d. (antradienį,), 7 vai. vak. Moksleivių ir Stu­
dentų Ateitininkų vakaras L.K. Centre.

Kovo 9 d. (trečiadienį,), 7 vai. vak. Ateitininkų vaka- 
ri ene L.K. Čentre.

Kviečiame visus rekolekcijose skaitlingai dalyvauti.
Ypatingai norime atkreipti jaunimo dėmesį, į, sekmadienį, 

ateitininkų, skautų ir P.L.J. Sąjungos Skyriaus organizuo­
jamą viso Adelaidės lietuviško jaunimo vakarą su kun. K. 
Trimaku.
"VYTIS" QUIZ 10 tr. I - Nr.24, II - Nr.41, III - Nr.60 

11 tr. I - Nr.79, II - Nr.89, III - Nr.83.
ADELAIDES LIETUVIU SĄJUNGOS NARIAI PRAŠOMI SUMOKĖTI 

NARIO MOKESTĮ, UZ 1983 METUS,
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ADELAIDES LIETUVIŲ, TEATRAS VAIDILA

š.m. kovo 12 d., šeštadienį, 7.30 vai. vak. Lietuvių Na­
muose stato rašytojo Jurgio Jankaus 3-jų veiksmų dramą

PEILIO A  Š M E N I M I S

Režisierius Vytautas.Opulskis.
Visi Adelaidės lietuviai kviečiami į spektaklį atsi­

lankyti. Bilietų kaina S3.00 (visiems).
Bilietai gaunami spektaklio vakarą prie įėjimo arba., 

iš anksto rezervuojant, pas V. Baltutį, tel. 422-093.
A.L.T. Vaidila

PLJS ADELAIDES SKYRIAUS VALDYBOS PRANEŠIMAS
Gerbiamieji Tautiečiai,

Norime pranešti, kad vasdrio 6d. Adelaidės jaunimo 
susirinkime buvo išrinkta nauja PLJS Adelaidės skyriaus 
valdyba: "

Pirmininkas - Sietynas Kubilius, iždininkas - Romas 
Willenbrecht, sekretoriai - Paulius Dunda ir Robertas Vit- 
kūnas, Kongreso atstovas - Robertas Sabeckisi

Tame pačiame susirinkime susiorganizavo du komitetai, 
būtent, jaunimo radijo ruošos komitetas ir 5-jo PLJS kon­
greso lėšų rinkimo komitetas.

Nors susirinkime dalyvavusių skaičius buvo negausus, 
visi dalyviai atėjo su pasiryžimu dirbti jaunimo veiklai.

Šiuo laiku svarbiausias mūsų užsįbrėžimas yra laiku 
surinkti lėšų atstovui dalyvauti kongrese. Tam tikslui 
Adelaidės Jaunimo Sąjungos skyrius rengia vajų padengti 
atstovo išlaidas kongrese. Tikimės sulaukti paramos, kad 
Adelaidės jaunimas būtų tinkamai atstovaujamas kongrese.

Valdyba
NAUJA "RAMOVES” VALDYBA

Vasario 6 d. Lietuvių Namuose įvykusiame LKVS "Ramovė” 
Adelaidės Skyriaus visuotiniame metiniame susirinkime 
išrinkta Valdyba pasiskirstė pareigomis sekančiai:-

Pirmininkas - V.Vosylius^ vicepirmininkas - J.Jaunu­
tis, kasininkas - J.Jaruševičius, sekretorius - Z.Stankus, 
parengimams - A.Kriviokas.
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NUOSTOLINGI GAISRAI PIETŲ, AUSTRALIJOJE IR VIKTORIJOJE

Mes, europiečiai emigrantai, kartais sunkiai įsivaiz­
duojame kokia graži, o kartu ir karšta,vbaisi, sudulkėjusi 
yra mūsų adoptuotos Australijos gamta. Čia viskas kitaip 
negu mūsų tėviškėlėje. Vasara prasideda lapkričio mėnesį 
ir jos metu gražiai medžiais apaugą kalnai, slėniai ir kal­
velės dažnai užsiliepsnoja ir apsidengia pelenais. Austra­
lijos gamtoje augmenija ir ugnis neva tai tarpininkauja 
viena kitai. Pvz., viena eukaliptų rūšis (wattle) tiktai 
tada apvaisina sėklas, kai gauna paragauti laukų gaisro ug­
nies. Ir iš viso vietiniai eukaliptai, kurių yra įvairiau­
sių rūšių, nelabai bijo ugnies, nes nuostabiai greitai po 
to dar gražiau sužaliuoja.

Šiais moderniais ir visapusiškai techniškai pažengu­
siais laikais turtingesnieji Australijos gyventojai, o 
ypač jaunimas - natūralios gamtos mėgėjai veržiasi apsigy­
venimui į gamtą, į kalnus, nekreipdami dėmesio, kad Austra­
lijos natūrali gamta beveik negali apseiti be ugnies, be 
gaisrų.

Šią vasarą, be daugybės mažesnių gaisrų, vasario 16 
dienos gaisras, pavadintas Antras Pelenų Trečiadienis, buvo 
vienas iš didžiausių istorijoje. Degė Adelaidės kalnai, 
pietryčių Pietų Australijos ir Viktorijos didžiuliai, me­
džiais apaugą, žemės plotai. Gaisrai padarė milžiniškus 
nuostolius. Iki šiol turimomis žiniomis gaisro metu Pietų 
Australijoje žuvo 26 žmonės, j^, tarpe vienas latvis, ir 
sudegė 196 namai. Viktorijoje žuvo 43 žmonės ir sudegė dau­
giau kaip 1500 namų. 0 ką bekalbėti apie ūkiuose laikytus 
gyvulius - avis, karves, arklius, kurių sudegė šimtai tūks­
tančių. Po gaisro jie buvo renkami nuo laukų ir buldoze­
riais masiniai užkasami.

Kiek teko sužinoti, nuo gaisro nukentėjo ir keletas 
lietuvių. Adelaidės kalnuose sudegė Kazimieros Dičiunienės 
namas ir Aldonos (Snarskytės) ir John Playford’ų namas. 
Viktorijoje, Mount Macedon vietovėje, apie 50 km. nuo Mel­
bourne sudegė skautų veikėjo Vytauto ir Birutės Vaįtkų na­
mas ir buvusio "Mūsų Pastogės" redaktoriaus Juozo Žukausko 
namas. Atrodo, kad bent kiti Adelaidės kalnuose gyvenantie­
ji lietuYiai išliko laimingai nepaliesti gaisro.

Šioje liūdnoje tragedijoje, ištikusioje Pietų Austra­
liją ir Viktoriją, užjaučiame visus tuos, kurie neteko
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6 Adelaidės Lietuvių Žinios 27.2.83. 
artimųjų ir daug metų taupyto ir įsigyto turto - savų 

,nam±._____________________ _____ ___________(v.b.)___________

LIETUVIŲ. DRAUGAS AUSTRALIJOJE

Didelis lietuvių draugas Rev. Michael Bourdeaux at­
vyksta iš Ang’lijos į Australiją ir čia viešės nuo vasario 
19 d. iki kovo 22 d. Visas jo kelionės išlaidas apmokės 
Kestono Kolegijos rėmėjai Viktorijoje ir N.S.W.; ir Kali­
nių Bičiulių Draugija Tasmanijoje.

Rev. Bourdeaux, M.A., B.D., yra anglikonų kunigas bei 
žymus mokslininkas, baigus studijas Oxfordo ir Maskvos 
universitetuose. Savo akimis pamatąs tikinčiųjų vargus 
anapus geležinės uždangos, 1969 m. jis Anglijoje įsteigė 
Keston College (Keston’o Kolegiją) - centrą studijuoti 
religijas komunistų-kraštuose.

Versdamasi vien tik iš aukų bei palikimų (ir dažnai 
nemažai vargdama), Kestono Kolegija vis dėl to išaugo ir 
pragarsėjo visame pasaulyje, kaip patikimiausias Žinių 
šaltinis ir autoritetas savo srityje. Vienu metu Kestone 
dirbo 30 mokslininkų, pusė jų už dyką, kiti tik už mažą 
atlyginimą.

Šių idealistų dėka, Kestonas sutelkė milžiniškus archy 
vus, kuriais dažnai pasinaudoja ir lietuviai bei kiti ęa- 
baltiečiai (pvz., Australijoje leidžiamas pabaltiečių ži­
nių biuletenis "Baltic News”, P.O. Box 272, Sandy Bay, 
Tas. 7005).

Mums kunigas Michael Bourdeaux yra ypač brangus tuo, 
kad 1979 metais jis parašė knygą "Land of Crosses - The 
struggle for religious freedom in Lithuania, 1939-1978" 
(Kryžių Kraštas - Kova dėl religinės laisvės Lietuvoje, 
1939-1978). Tai - viena iš pačių geriausių knygų anglų 
kalba apie Lietuvą. Ją labai palankiai įvertino viso lais­
vojo pasaulio kritikai, ir knyga (339 psl.) jau beveik 
išparduota. (Keletą egzempliorių dar turi Kalinių Bičiu­
lių Draugija: Friends of the Prisoners,^P.O. Box 12, Sandy 
Bay, Tasmania, 7005. Jie_prašo tik $5 už knygą-+ $1.50 
už pašto išlaidas; bet būtų ne pro šalį jiems paaukoti dar 
$4/ nes australų knygynuose ta pati knyga parduodama už 
9 dolerius).

’’Land of Crosses", paremta Šimtais faktų bei dokumentų
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27.2.8g ________ Adelaidės Lietuvių Žinios 7
paveikia anglosaksų kraštų žmones dar ir todėl, kad jos 
autorius nėra nei lietuvis, nei katalikas; tai yra, visai 
bešališkas žmogus.

Iš viso Rev. Bourdeaux yra parašus šešias knygas ir su­
redagavus ar bendradarbiavus eilėje kitų knygų bei žurnalų. 
Jo naujausioje knygoje "Risen Indeed - Lessons in Faith 
from the U.S.S.R." vėl minimi lietuviai, o paskutinis sky­
rius yra ištisai pašvęstas lietuvaitei Nijolei Sadūnaitei.

Kai turime tokų svarų Lietuvos draugę, kaip Rev. Bour­
deaux, yra labai svarbu jų tinkamai pagerbti ir įvertinti. 
Geriausias būdas jų ųvertinti bus: dalyvauti jo paskaitose 
Australijoje ir ten pat nusipirkti Kestono Kolegijos knygų. 
Pasitaikius progai, reikėtų jų pagirti, kad parašė tokų 
gerų bei rimtą, veikalų kaip "Land of Crosses".

Adelaidėje kun. Bourdeaux lankysis vasario men. 24 - 
27 d.d. Jo vieša paskaita ųvyks šų penktadienų, vasario 
25 d., 8 vai. vak. Scots Church Hall (North Tee.). Sekma- 
dienų, vasario 27 d., 10.gO vai. ryto pamaldos minėtoje 
Scots bažnyčioje; g vai. p.p. paskaita rusų ortodoksų baž­
nyčioje Wayville; 7 vai. vak. pamaldos St. Peter’s kated­
roje. (Dėl detalių kreiptis ų Rev. A.W. Gray, 4g Inverness 
Ave.,_St. Georges, S.A. 5064. Tel. 79-7952).' - Kor.

J.J. BAČIŪNO VARDO BIBLIOTEKOS IR SPAUDOS KIOSKO 
P R A N E _ S__I_  M A S

Gauta naujos knygos:
1. Lietuvių Tautos Praeitis (D.L.K. Vytautas).,.__ $15.00
2. " " v ” (D.L.K. Algirdas)_______ 6.00
g. Z. Ivinskis - Sv. Kazimieras__________________ _ 2.00
4. Dr. A. Budreckis - D.L.K. Algirdas______________ 15.00
5. M. Karaša - Gyvenimo sūkuriuose (Prisiminimai)__12.00
6. Pasaulio Liet. Katalikų Žinynas

Naujos plokštelės: solistų Baltraus ir Rūbo ir Šai­
žių - Nauja diena.

Dėkojame p. B.Jurgelioniu! už $10.00 aukų Bibliotekai 
(vietoje gėlių ant a.a. Pranculio kapo).

Bibliotekos Vadovybė
ATSILYGINKIME UŽ "ADELAIDES LIETUVIU ŽINIAS"
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ŽENGIAME PIRMYN ’!’
Šio mėn. 16 d. PALMD ’’Moterų Sekcija" Ino. pasiuntė 

hostelio tipo planą, Southern Cross Namų Administracijai. 
Administracija buvo prašyta kuo skubiausiai nurodyti no­
rimo sklypo kainą ir priimti planą, kuriame yra numatyta 
pastatyti 10 kambarių su patogumais, bendru salonu, val­
gomuoju, virtuve ir t.t. Pasirinktas sklypas yra gražus 
ir prie pastato bus nedidelis sodelis, kuriame bus malonu 
pabuvoti.

Tą pačią dieną buvo išsiųstas laiškas į Social Securi­
ty Dept., kuriame buvo prašyta valdžios subsidijos. Val­
džia šiuo metu finansuoja 2/3 socialinių globos draugijų 
žemės įsigyjimo ir statybos išlaidas. Kaip tik gausime 
atsakymus painformuosime spaudoje.

PALMD "Moterų Sekcija" Ine. 
PRANEŠIM A S

S.m. kovo mėn. 12 d., šeštadienį, Lietuvos Atgimimo 
Sąjūdžio Adelaidės Skyriaus Valdyba ruošia išvyką - iešmi- 
ną į Bow Hill. Šią išvyką mielai sutiko priimti p.p. Rap- 
ševiciai ir p.p. Petraičiai.

Autobusas išvažiuoja iš Lietuvių Namų kovo 12 d., 
7.45 vai. iŠ ryto. IŠ Bow Hill išvažiuoja 6 vai. vakare.

Kelionė ten ir atgal, įskaitant pietus ir vakarienę - 
$12.00. Ten vietoje bus galima nusipirkti gėrimų.

Norintieji važiuoti, prašomi užsirašyti pas Valdybos 
narius, atitinkamai atsilyginant:vV.Stalba, tel. 356-9638, 
J.Jaruševičius, tel. 261-9319, P.Satkus, tel. 47-3597.
. .. - - -UŽS ira * yti J“ - R.0V°. “ en° _ Valdyba

PADĖKA
Mūsų brangiam vyrui, sūnui, broliui ir tėveliui mirus, 

tariame gilią ir nuoširdžią padėką: p. A.Kubiliui už at­
kalbėtą rožančių, Father O’Brien už gedulingų pamaldų at- 
laikymą, p. E.Varnienei už jausmingą lekcijos skąitymą.

Dėkingi Adei. Apyl. Valdybos pirmininkui p. C.Zamois- 
kiui ir Adei. Lietuvių S-gos Valdybos vicepirmininkui p. D. 
Dundai už tartus žodžius prie kapo atsisveikinant.

"Moterų Sekcijai" nuoširdi padėka už vaišes po laido­
tuvių ir nuolatiną globą.

Dėkingi esame giminėms, draugams, pažįstamiems.už 
pareikštas mums užuojautas, gėles ir gausiai palydėjuslėms 
velionį Zigmą į amžino poilsio vietą. Vabolių šeima
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SPORTO Ž Į N 10 S

- S.m. kovo 6 d. Lietuvių Namuose Parengimų Komitetas ga­
mina skanius ir pasotinančius PIETUS» Savo atsilankymu pa- 
remsite sportininkus, vykstančius į Čikagos žaidynes.

Pietų metu bus traukiama išvykos loterija.
- IŠVYKOS LOTERIJOS bilietų platintojai prašomi iki vasa­

rio 2? d“, atsiskaityti su iždininku.
P A DĖKA

Reiškiame nuoširdžių padėkų Adelaidės bendruomenės ins­
titucijoms ir organizacijoms uz ypatingai svarių paramų 
Adelaidės LSK Vyęio sportininkams, vykstantiems ų Pasaulio 
Lietuvių Sporto Žaidynes Čikagoje - Apylinkės Valdybai 
($480), LKVS Ramovei ($300), Talkai ($200), Lietuvos Atgi­
mimo vSųjudžiui ($127).

Šios stambios aukos patvirtina Adelaidės lietuvių sim­
patijas ir pritarimų mūsų sportininkams, kurie keliaus ų 
Pasaulio Lietuvių Dienas ALB Krašto Valdybos organizuojamos 
išvykos grupėje.

Adelaidės LSK Vytis Valdyba 
MERGAIČIŲ KREPŠINIS ....... . i. .M,

Vytis^žm. 16 m. mergaičių komanda turėjo firmas žaidy­
nes po Vyčio klubo vėliavos spalvom, bet pradžia visuomet 
yra sunki. Taip ir čia atsitiko, teko pralaimėti prieš ge­
riau paruoštų West Adelaide komandų 5-47. Lietuvaičių tarpe 
žaidė ir taškuę pelnė: L.Jablonskytė 2, B.Maksvytytė 2, 
J.Buetic 1; L.Smitaitei, B.Stalbaitei, T.Janušaitytei, A. 
Maksvyįytei nesisekė mėtyti ir taškų nepelnė. Treneriai: 
Jonas Smitas ir Aleksas Merūnas.
VYTIS - ADELAIDE 17-15 (6-6)

Mes Qau laimini"/’ žinoma/ priešas silpnokas. Mūsų mergai­
tės anksčiau pradėjo žaisti Adelaidės klube, bet panorėjo 
žaisti Vytis vardu įr tuo atsiskyrė, kas susilpnino prie­
šininkių komandų. Turėdami■keletu veržlių australikių, mes 
žaidimo persvarų turėjome savo pusėje. Dėka jauniausios L. 
Jablonskytės iŠ krašto ilgų mėtymų paskutinė j e min.buvo užtik­
rintas Vyčio mergaitėms laimėjimas, kurios būtinai norėjo 
laimėti prieš savo buvusų klubų. Vyčio komandoje žaidė: 
L.Jablonskytė 6, K.Chetauti 4, L.Jablonskytė 3, B.Stalbai- 
tė 2, M.Sullawa 2; Loreta Jablonskytė, kuri, kaip anksčiau 
minėta, buvo jaunesnioji žaidėja, žaidimų nulėmė Vyčio
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mergaičių naudai. Adelaidės komandoje gerai sužaidė J.Da- 
gytė.

- Mūsų Vytisvsporto klubo GARBES NARIAI P.P. KRIVICKAI 
vasario 5 d. išėjo'ų pensiją. Tai atžymėti buvo suruošę, 
savo sodyboje dideles vaišes, nes tuo metu ir išpuolė gi­
mimo diena. Daug svečių iš Carito pusės ir kaimynų svei­
kino solenizantus. Sporto klubo vardu sveikino E.Taparaus- 
kas, palinkėdamas toliau ponams Krivickams dirbti sporto 
klubo garbei. Mes visi gerai žinome p.p. Krivickų nuopel­
nus sporto klubui darbu ir jų dukrų geru žaidimu, o dabar 
jau ir anūkėliai pradėjo bėgioti po aikštę,, vydamiesi ka­
muotų. Valio, p. Krivickams!

11/d ei O

XXXIII SPORTO ŠVENTE MELBOURNE (tęsinys) 
KREPŠINIS

.VYRAI. PERKŪNAS -.KOVAS 64-50.
KoviėcTaT-vedT*v’isą pirmą, puslaikų, bet sušlubavo vė­

liau prieš pabaigą,.
MOTERYS. ADEL. VYTIS - VARPAS 36-31.

Varpietes tiksliau mėtė pirmamkėliny, ypatingai A. 
Kristens-Tamošiūnaitė, o adelaidiškės turėjo vos keturis 
sėkmingus metimus, kitus taškus pelnė iš baudų, kurias 
tiksliai mėtė. Vėliau adelaidiškės žaidė gudriau ir pasie­
kė vertingą, pergalę,. Taškus pelnė: V.Kalnins 12, R.Grigo- 
nytė 8, T.Lockhart 8, R.Rupinskaitė 4, I.Petkūnaitė 2, A. 
Snarskytė 2, Varpietėms: A.Kristens 16, J.Juknevičienė 5, 
L.Muceniekaitė, D.Balnionytė, J.Liubinienė, J.BraniŠkaitė 
po 2.
C-EEL. VYTIS - PERTH TAURAS 56-23.

Geelongiškės geriau pasiruošė šiai šventei ir Tauriškės 
neturėjo ginklo prieš geresnę, komandą,. Taškus pelnė: Vy­
tis - A.Kardas 16, S.Wiasak 10, J.Obeliūnas 8, L.Ženk 10, 
T.Bungardaitė 2, R.Kaladė 8, L.Obeliūnienė 2. Tauras: K. 
Budrikis 2, E.Radhon 2, I.Buttner 2, R.Ritikis 3, J.Hughes 
2, K.Bittiner 2.
KOVAS- VILKAS 40-28,

Kovietės mokėjo žaisti prieš sostinės žaidėjas, kurios 
Šventėje parodė staigmenų, bet kovįetės lengvaivpasiekė 
pergalę,. Taškai: Kasperaitytė 14, Sepokaitė 9, Cerkesienė 
10, Stašionytė 4, Andrejūnienė 3. Vilkui: C.Sinclair 9,
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T.Hughes 7, V.Venslovaitė 2, R.Gibbs 6, H.Bracken 2, R. 
Gružauskas 2.
VARPAS - GEEL. VYTIS 35-32.

Są kartą ęėrgalė~atiteko varpietėms. Taškus pelnė: A. 
Kristens-Tamosiūnaitė 10, D.Balnionytė 6, L.Piggott 9, J. 
Juknevičienė 4, J.Liubinienė 5, V.Vyšniauskaitė 1.
VARPAS - PERTH TAURAS 38-13; VILKAS - GEEL. VYTIS 28-21.

Sostines žaidėjos be vargo turėjo pergalę, pries perei­
tą metą čempiones.
ADEL^ ,VYTIS - KOVAS. 36-25.

Sis laimėjimas adelaidiškėms užtikrino pirmą vietą mo- 
terą kreęšinyje, pergalė buvo daugumoje antram kėliny, nes 
adelaidiskės gerai žaidė. Taškus pelnė: A.Snarskytė 2, V. 
Kalnins 9, R.Grigonytė 10, Regina Rupinskaitė 12, W.Pau­
lauskaitė 3; Kovietėms: Laukaitytė 5, Kasperaitytė 14, Se- 
pokaitė 4, Andrejūnienė 2.
VYRŲ KREPŠINIS..KOVAS - ADEL. VYTIS 46-44 (39-39)

S ioš z ai dynes* Rovo buvo lengvai~laimetos, nes pirmą 
kėliną baigė 21-16 savo naudai, lengvai vedė antram kėliny, 
bet vėliau lengvai pradėjo žaisti ir nematomai adelaidiš- 
kiai Jono Ignatavičiaus gudriu žaidimu rezultatą pradėjo 
švelninti, o paskutinėje sekundėje A.Raivytis ilgu metimu 
rezultatą išlygino ir žaidynės baigėsi po lygiai, bet pra- 
tąsime kovieciai pasiekė dvieją tašką pergalą jauno A.Svel- 
denio dėka, kuris ęer penkias minutes komandai pelnė 6 
taškus, o adelaidiskiams Ignatavičius 4. Tąškai: Kovas - A. 
Svaldenis 11,vM.Wallis 8, P.Kapočius 8, M.Sepokas 12, Du- 
linskas 2, R.Sliteris 2, P.Andrejūnas 1. Aąel. Vytis - 
J.Ignatavičius 15, P.UrneviČius 5, R.Baškus 7, R.Navakas 
4, A.Verbyla 3,_A.Reivytis 2. Edas
! PARAMA NUKERTĖJUSIEMS NUO GAISRO [

Apylinkės Valdyba, jausdama reikalą prisidėti prie ! 
bendros paramos nukertėjusiems nuo gaisro, kviečia lietu- i 
•vius, vietoje pavienių smulkesnią aukojimą, prisidėti prie j 
■bendros Adei, lietuvią vardu renkamos aukos. Tokia auka bū-; 
Jtą didesnė, reikšmingesnė ir rodytą, kad ir mes, Adelaidės ; 
[lietuviai, atjaučiame bendrą vietos gyventoją nelaimų. Au- ; 
[kas ąteikti bet kuriam Apyl. V-bos nariui. Visos aukos bus [ 
[pakvituotos ir atleistos nuo taksos mokėjimo. [
i *
[ ALB Adelaidės Apylinkės Valdyba !
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; Šių metų pirma A.L.S.K. VYTIS IEŠMINE įvyks gražioje ; 
•p.p. Stalbų sodyboje 377 Tapleys Hill Rd., Seaton, šešta-; 
I dienų, vasario 26 d., 4.00 vai. p.p.

Visi sportininkai, rėmėjai ir svečiai maloniai kvie- ; 
>ciami atsilankyti. I
Į . ALSK "Vytis” Valdyba !

A.L. .S-GOS NARIO MOKESTIS IR AUKOS LIETUVIU NAMAMS
$50.00 - Lily irLeo Afan; $40.00 - E.Mulvinskaitė; 

$20.00 - B.Launikaitienė; $14.00 - A.Gudelis; po $13.00 - 
A.Dancevičius, K.Puidokas, A.Survilienė; po $10.00 - S. 
Baltulis, Ant. Morkūnas, V.Vokietaitis; $8.00 - O.Kryža- 
nauskienė; po $6.00 - J.Birbilas, A.Jucius, B.Kryžanaus- 
kas, B.Masionis, R.Sidabras, A.Skiparis, V.Tugaudis.
PRENUMERATA, SKELBIMŲ. MOKESTIS IR AUKOS "A.L. ŽINIOMS"

$57.00 - ALSK "Vytis" V-ba; $30.00 - Algis Snarskis; 
$15.00 - Pr.Matiukas; $14.00 - J.Rudzinskas; po $10.00 - 
S.Baltulis, A.Brataffavičius, H.Glažė, A.Jucius, P.Launi- 
kaitis, VI. Lazauskas, J.Maželienė, Ant.. Morkūnas, S.Mul- 
vinskas, G„Pečiulienė, J.Purvinis, P.Smolskis, E.Staugas, 
V. Vokietaitis, A.Žilys; po^$7.00 - J.Birbilas, J ..Brazaus­
kas, J.Cesivnas, A.Dancevičius, A.Gudelis, B.Kryžanauskas, 
C.Liutikas. B.Masionis, K.Puidokas, S.Raivytis, R.Sidab­
ras, A.Skiparis, A.Survilienė, V.Tugaudis, A.H.Vanagas; 
po $6.00 - B.V. Goulding, B.Jurgelionis; $5.00 - I.I, 
Davis.

Visiems nuoširdžiai dėkoja
Adelaidės Lietuvių Sąjungos Valdyba

Medžiaga sekančiam A.L. Žinių numeriui prašome prista­
tyti Redakcijai į naD]us iki penktadienio,. kovo 4 d.

Prenumerata $7.00 metams; mokestis už padėkas, užuo­
jautas, sveikinimus ir skelbimus ’nuo $5.00 iki $20.00.

Redakcija: P. Bielskis 
58 Marlborough Street, 

MALVERN, S.A. 5061 Tel. 271 7257

Administracija: Lithuanian House 
6 Eastry Street, Norwood, S.A. 5067 

Tel. 42 1074
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